艾滋病、性病防治知识
1、艾滋病是如何传播的？(传播途径)
性传播、血液传播、母婴传播。
2、如何预防艾滋病?
①坚守道德底线，忠于性伴侣；②遵守法律法规，不卖淫，不嫖娼；③拒绝毒品，绝不与他人共用注射器吸毒；④学习和掌握正确使用安全套；⑤怀疑自身患有其他性病时，及时去正规医院检查和治疗；⑥依法无偿献血，杜绝贩卖血液或血液制品；⑦不去非法医疗机构打针、拔牙、针灸或手术；⑧不与他人共用刮胡刀、剃头刀、牙刷、修脚刀等；⑨感染艾滋病病毒的妇女尽量避免怀孕，若需要生育，到妇幼保健机构寻求帮助，可以生育健康的宝宝。
3、哪些途径不会传播艾滋病？(日常接触不会传播艾滋病）
握手、拥抱、咳嗽、打喷嚏、共用电话、蚊虫叮咬、共同进餐、共用厕所、共用生活用品及一起生活学习劳动。
4、 青少年怎样预防艾滋病？
①学习和宣传艾滋病的防治知识；②树立正确的恋爱观。避免婚前性行为；③拒绝任何毒品的诱惑，把好交友关；④杜绝容易感染艾滋病病毒的行为，如扎耳孔、纹身或与他人共用牙刷、剃须刀等容易刺伤皮肤、黏膜的日常用品；⑤培养自身学习、工作、生活的正能量和兴趣以及良好的卫生行为；⑥如发生性行为，须正确使用安全套。
5、 外出务工者及留守人员怎样预防艾滋病？
①不卖淫，不嫖娼，发生性行为时正确使用安全套；②拒绝任何毒品；③掌握性病防治知识，以便及时诊断和治疗；④杜绝容易感染艾滋病病毒的任何行为，不去非法医疗机构就医；⑤发现自己感染艾滋病病毒后，应及时回原籍治疗；⑥女性感染者怀孕后应及时到当地妇幼保健机构接受检查和产前保健。
6、 中、老年人怎样预防艾滋病？
①洁身自爱，不发生婚外性行为；②杜绝容易感染艾滋病病毒的任何行为；③发生性行为时正确使用安全套。
7、 吸毒者怎样预防艾滋病？
①拒绝共用注射器静脉吸毒；②不卖淫，不嫖娼；③发生性行为时正确使用安全套；④怀疑自己感染性病时，及时去正规医疗机构，接受医学检查和咨询服务；⑤如确认自己不能戒断毒瘾，应参加美沙酮维持治疗。
8、 性工作者怎样预防艾滋病？
①学习和掌握性病防治的科普知识，怀疑自己感染了艾滋病病毒时，应及时去疾病预防控制中心或正规的医疗卫生机构接受医学检查和咨询服务；②杜绝容易感染艾滋病病毒的任何行为;③拒绝任何毒品；④洗澡、冲洗、消毒剂或消炎药的使用，都不能预防性病、艾滋病的传染，最可靠的办法是在每次性交时，全程正确使用质量合格的安全套；⑤坚持3—6个月进行一次性病和艾滋病检测。
9、 男男同性恋者怎样预防艾滋病？
①“四坚持”：坚持随时随身携带安全套、坚持在性行为中全程正确使用安全套、坚持在使用安全套的同时使用水性润滑剂、坚持每3—6个月进行一次性病和艾滋病检测；②保持单一的性伴侣；③拒绝任何毒品和过量饮酒；④采用非插入式性行为。
10、怀疑得了艾滋病怎么办？
答：如果怀疑自己得了艾滋病，仅凭身体有无症状和体征不能判断是否感染了艾滋病，必须进行艾滋病病毒抗体检测才能确定。最好是在危险行为发生3个月后进行检测，可到省州市疾控中心和各级医疗机构进行免费咨询和初筛检测，检测结果是保密的。
11、什么是性病?
性病是指以性接触为主要传播途径的传染性疾病。
12、性病有几种？
梅毒、淋病、尖锐湿疣、生殖道沙眼衣原体感染、生殖器疱疹。
13、性病是怎样传播的？
性传播：引起性病的病原体（包括病毒、寄生虫和细菌）在进行口交、肛交或阴道交的时候传播。
血液传播：通过血液、血制品、共用注射器、针头等传染，如梅毒。
母婴传播：梅毒、淋病、生殖器疱疹等性病在母亲怀孕时经胎盘传染给婴儿。
14、性病有哪些症状？
性病是一组疾病的总称，其症状因病而异，感染了性病以后，有的人有明显的症状，而有的人却没有任何表现，生殖器或阴部周围有灼热感、痛痒、肿胀或红肿；尿道口或阴部可有异味、异常分泌物；生殖器或肛门周围可有水泡、红斑、溃疮或赘生物等。
15、如何预防感染性病？
人体感染后经治疗痊愈仍可再次感染，只有改变高危行为，保持健康的生活方式，才能避免日常再次感染。正确使用安全套（避孕套）是最有效的性病艾滋病预防办法，应当每次行为都坚持使用安全套。
16、 性病和艾滋病有什么关系？
①性病会加快艾滋病毒的传播速度；②得了性病以后，人体的免疫力下降，生殖器周围的皮肤容易发炎，增加了艾滋病病毒进入人体的机会；③及时治疗性病可以降低感染艾滋病病毒的危险。
17、怀疑自己得了性病怎么办？
应该到正规医院进行诊断和治疗，千万不要自己随意买药吃，不乱服用抗生素，以免产生抗药性。切记不要到非法私人诊所去看病，这样做不仅得不到规范化诊断和治疗，还会延误病情，对个人身体造成更严重的伤害。
检测自愿   结果保密   服务免费
芒市艾滋病抗病毒治疗指导中心咨询电话:18788229115
芒市疾病预防控制中心艾滋病科:(咨询电话:0692-2963770)
芒市艾滋病检测咨询电话:0692-2963770
芒市疾控中心皮肤病性病门诊咨询电话:0692-2212112
芒市防治艾滋病局宣
丙肝、梅毒、淋病防治知识
1、什么是丙型肝炎？
丙肝（丙型病毒性肝炎）属于病毒性肝炎，是由丙型肝炎病毒（HCV）感染引起的一系列肝脏损害，丙肝是可防可治，大部分患者经过规范治疗可以治愈。
目前尚未研制出有效预防丙肝的疫苗，但丙肝是可以预防的，经过规范治疗是可以治愈的。
2、丙肝是如何传播的？ 
丙肝通过血液传播、性传播、母婴传播，如共用注射器吸毒、输入带有丙肝病毒的血液、使用未严格消毒的工具纹身、打耳洞；与感染丙肝病毒的人发生无保护性行为；患丙肝的母亲生下的小孩有可能感染丙肝。
3、日常接触会传播丙肝吗?
与丙肝病人的日常生活和工作接触不会传播丙肝病毒。握手、拥抱、咳嗽、打喷嚏、蚊虫叮咬、共用餐具、共用洁具、共同学习劳动不会传播丙肝病毒。
4、丙肝患者如何接受规范的抗病毒治疗以获得最佳的治疗效果？
①丙肝起病隐匿，症状不明显，早检测、早诊断、早治疗是丙肝防治的关键；②当发生可能感染丙肝病毒的行为或怀疑感染丙肝时，应及时咨询专科医生并主动寻求检测，及时治疗丙肝，使受检查（特别是感染者）得到心理支持和预防指导；③丙肝治疗的目的是彻底清除或持续抑制患者体内的丙肝病毒，以改善或减轻肝损害、阻止发展为肝硬化、肝衰竭或肝细胞癌，提高患者的生活质量；④公众应该正确、科学认识丙肝，理解、关心和帮助丙肝患者，预防丙肝是全社会的共同责任，加强丙肝防治健康教育，提高全民对丙肝的认知水平，遏制丙肝的蔓延和传播。
5、什么是梅毒？
梅毒是由梅毒螺旋体引起的，主要通过性接触感染的一种慢性传染病，可侵犯全身各器官，造成多器官损害，即时规范治疗可以治愈。
6、可以从外表看得出一个人有没有感染梅毒吗？
不可以，从外表看不出，必须抽血化验才知道这个人有没有感染梅毒。
7、正确使用安全套，可以预防梅毒等性病的传播吗？
在性交开始之前就应该戴上安全套，并全程使用，这样就可以预防梅毒和其它性病。
8、感染梅毒等性病的人更容易得艾滋病吗？ 
是的，因为感染了梅毒或者其它性病之后，会引起生殖器周围皮肤炎症和损害，会大大增加艾滋病病毒进入体内的机会，所以若能在感染梅毒或者其它性病及时进行诊治可以降低感染艾滋病的危险。
9、什么是淋病？
淋病是由淋病奈瑟氏菌(简称淋球菌)引起的一种常见的疾病，淋球菌主要引起泌尿生殖系统的化脓性感染，也可引起眼、咽、直肠、盆腔和播散性感染。
10、怀疑自己得了丙肝、梅毒、淋病怎么办？
应该到正规医院进行诊断和治疗，千万不要自己随意买药吃，不乱服用抗生素，以免产生抗药性。切记不要到非法私人诊所去看病，这样做不仅得不到规范化诊断和治疗，还会延误病情，对个人身体造成更严重的伤害。
11、丙肝、梅毒、淋病注意事项：
①大多数的性病、丙肝是没有症状的，如果你有过不安全的性行为，请尽早到医院检查；
②性病、丙肝是可防可治的，但是如果不注意的话，性病对你的健康会造成很大的损害。
③绝对不要过早停止治疗，如果过早停止治疗，症状可能无法消除或造成更难治愈的情况。
④如果你得了性病、丙肝，而你的性伴侣没有任何症状，也请携带他/她一起去医院检查。
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芒市防治艾滋病局宣
——学习和掌握艾滋病防治的科普知识
——树立保护自己和他人健康的理念
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健康教育宣传小知识：1、成人每天食盐不超6克食油不超25克糖不超50克。2、没有全民健康 就没有全面小康。3、小小一支烟，危害万万千;少抽一支烟，健康每一天。4、自己是健康的第一责任人。5、健康四大基石:合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡。

